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Die normale Entwicklung der Kérpermasse eines Hundes kleiner Rasse kann fir positive reelle Werte von

k durch die Funktion m, mit m, (t) = 9 (t eR,t =0) beschrieben werden.
-kt
1+35-e
Dabei gilt: ¢ .....Zeit nach der Geburt des Hundes kleiner Rasse in Monaten #
m, (¢) .....Korpermasse des Hundes kleiner Rasse in Kilogramm zur Zeit t

Fir k -0,9 wird die normale Entwicklung der Kérpermasse von Rauhaardackeln beschrieben.

1.1 Geben Sie die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler Entwicklung zur Geburt an.

Zeigen Sie, dass die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler Entwicklung in den ersten flinf
Lebensmonaten ungefahr auf das 26-fache seiner Kérpermasse zur Geburt zunimmt.

Ermitteln Sie, ab welcher Zeit nach der Geburt die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler
Entwicklung mindestens 4,6 kg betragt.

Erreichbare BE-Anzahl: 07

1.2 Es gibt zwei Zeiten t; und t, nach der Geburt eines Rauhaardackels, fir die gilt:
Die Korpermasse eines Rauhaardackels bei normaler Entwicklung nimmt ab den Zeiten t, und ty in
den jeweils darauffolgenden zwei Monaten um den gleichen Wert von 2,0 kg zu.
Bestimmen Sie diese Zeiten t; und ts-

Erreichbare BE-Anzahl: 04

1.3 Ermitteln Sie, zu welcher Zeit nach der Geburt die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler
Entwicklung am starksten zunimmt.

Geben Sie die starkste Zunahme an.
Erreichbare BE-Anzahl: 05

1.4 Begriinden Sie, dass die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler Entwicklung wahrend seines
gesamten Lebens zunimmt.

Weisen Sie nach, dass die Kérpermasse eines Rauhaardackels bei normaler Entwicklung 9,0 kg nicht
Uberschreitet.

Erreichbare BE-Anzahl: 04

1.5 Der Wert von k beeinflusst Eigenschaften der Funktion bzw. des Graphen der

Funktion m-
Geben Sie eine durch den Wert von k beeinflusste Eigenschaft an.

Geben Sie zwei durch den Wert von k nicht beeinflusste Eigenschaften an.

Geben Sie einen Wert von k an, fir den bei normaler Entwicklung die Kérpermasse zu jeder Zeit nach
der Geburt gréBer ist als die von Rauhaardackeln.
Begriinden Sie Ihre Angabe.

Ermitteln Sie den Wert von k, fir den ein Hund kleiner Rasse bei normaler Entwicklung drei Monate
nach der Geburt eine Kérpermasse von 4,0 kg besitzt.

Erreichbare BE-Anzahl: 09
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1.6 Zur Beschaftigung von Hunden gibt es kleine, elastische und mit einem Hohlraum versehene Kunst-
stoffbélle, in denen sich Dinge verstecken lassen.

Zur Beschreibung der Form eines Kunststoffballs kann folgendes Modell genutzt werden:

In einem kartesischen Koordinatensystem (1 Langeneinheit entspricht 1 Zentimeter) begrenzen die
Graphen der Funktionen g mit  g(x)=412,25-x2 (xeDg) und h mit

h(x)=0,01-x%-0,20-x2 +2,00 (X e Dh) eine Flache vollstandig. Durch Rotation dieser Flache um
die Abszissenachse entsteht ein Korper, der annahernd die Form eines Kunststoffballs hat.

Bestimmen Sie die Masse eines solchen Kunststoffballs, wenn der verwendete Kunststoff eine mittlere

Dichte von 0,92 —9_ besitzt.
cm’

Erreichbare BE-Anzahl: 07

2 Ein stromlinienformiger Auftriebskdrper wird
durch Rotation eines Graphen der Schar der

Funktionen fk mit

fk(x)=4—xk-\/k2—x (XER,'OSXS/(Z,'/(>O)Um
’ 15T
die x-Achse beschrieben.

yA

2.1 Ermitteln Sie den Wert von k so, dass das 1
Volumen des Rotationskorpers 64-x betragt.
192

057

Erreichbare BE-Anzahl: 04

x v

2.2 Berechnen Sie den maximalen Durchmesser des Rotationskérpers in Abhdngigkeit von k.
Erreichbare BE-Anzahl: 04

2.3 Bei Annaherung an x = 0 lauft der Rotationskoérper spitz zu.
Berechnen Sie die GroBe des Winkels, den die Tangente an den Graphen von fk mit der

x-Achse fir x — 0 bildet.
Erreichbare BE-Anzahl: 03

2.4  Bei Rotation um die x-Achse und bei homogener Massenverteilung liegt der Schwerpunkt
des Rotationskorpers aus Symmetriegriinden auf der x-Achse.

T _Zx~(fk (x))2 dx

%4
Berechnen Sie xs flir den Auftriebskoérper.

Flr seine Abszisse xs gilt: X = , wobei V das Volumen des Rotationskorpers ist.

Erreichbare BE-Anzahl: 05

2.5 In den Rotationskoérper, der von fk fir k = 3erzeugt wurde, soll ein Zylinder mit dem Radius 0,5

und der Hohe 6 untergebracht werden.
Priifen Sie, ob dieser Zylinder in den Rotationskdrper hineinpasst.
Begriinden Sie Ihre Entscheidung.
Erreichbare BE-Anzahl: 06
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Mein Ma-ABI THEMA: langfristige Aufgabe 2 Lssunaen
2104 103 Schwerpunkt B2 [HM: GTR/TW J
1.1  Korpermasse: 0,25 kg (2 BE); Nachweis (3 BE); Zeit: ~ 4,00 Monate nach der Geburt
1.2 tyundt,: ~0,92 und ~4,98 Monate nach der Geburt
1.3 (Zeit: ~3,95 Monate nach der Geburt; stédrkste Zunahme: ~ 2,03 Kilogramm pro Monat(2 BE))
1.4
1.5 ein Wert von k; Begriindung (2 BE); Wert von k : k ~1,1(3 BE)
1.6 Masse: ~118,5¢g
2.1 k=2
2

22 d-K. .

9
2.3 a=14°
2.4 4 3. k2

5
2.5 Koérper passt hinein; Begriindung durch Rechnung
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